

van az élen  
ében

resztési járás nyercs  
unkájáért.  
okban újabb érté  
megyei TSP és az  
tnak megfelelték a  
nyében az általa

Sportkör Összesen  
és alakítják. 11-ban

72	97	143
75	185	106
85	64	98,3
13	52	36,8
89	110	85,3
20	48	78
10	75	74,8
25	80	51,3

ot a derecskei já  
állításai terv ván  
harkeresztési járás

TORKEREKPAROS  
VI VÉRSÉNY  
TENDEN

10 órai kezdettel  
szélesben nagyszá  
nyvadásos motorker  
lyes versenyt bonyo  
lyan több főtároló  
lyá versenyzőt. Az  
t Holló János ut  
szőlő körül. Rajt  
t közepénél. Erde  
yorsasági verseny  
kennés kategória  
zörös magyar baj  
dú győzött indul

AR MEGYE

gatottja vasárnap  
a Burundia ucai  
ekes megye valók  
k. A megye vé  
ültötték. A férfi  
t. Penez, Deák,  
nt. A női együt  
zely. Némethno  
e. Czakónc.

ORTHIREK

arkozó válogatottja  
győzött a Tomán  
ellen. — A D. Lo  
éd NB II. mérkő  
vételben a Totó  
t. — A vasárnapra  
ajánoki asztaltisz  
ember 7-én kell  
recen város ezévi  
ágának küzdelmeit  
10 órai kezdettel  
tadion körül tere  
r közepén indul  
ztaltiszt bajnok

Polgáron

nak minden aj  
ragadniuk, hogy  
körben terjesz  
s szovjet szép  
t, mert ezzel  
éget adnak a

ozik műsora

IAZ  
son előadásai: Ma  
rki-bérelt, szom  
akor Vörösmarty  
te fél 8-kor bér.

ZI

akor: Ördögza  
lim.  
e és szombaton  
gáz ember. —  
ombaton este 8  
adásban: Nagy  
d beszélő Sztálin  
rakor: Négy szív  
t film.

ZOTT szobát  
aspár azonnal  
52. keresztépu.

P L A P

Dolgozók Pártja  
Biharmegyei  
ségának lapja  
szerkesztő:

MÁRTON  
s kiadó:  
ZI GYULA  
kesztőség:  
Bajcsy-Zs.-u. 3.  
12-34. és 43-40.  
Hívatall:  
sereg útja 16.  
on: 31.01.  
g lapnyomda  
Bajcsy-Zs.-u. 1.



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 257. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szombat, 1951 november 3.

**MAI SZÁMUNKBÓL:**

A vekerdi pártszervezet elkészí te évi beszámolóját (2. o.d.) — Ujabb vállalatok a Ruhagyárban és a Kenyérgyárban november 7. tiszteletére (3. oldal) — Munkaszervezetekkel és fegyverrel a békét védjük (3. o.d.)

## A vasárnapi begyűjtési napon szerezzük meg Hajdú-Biharnak a minisztertanács vándorzászlaját

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére indult begyűjtési versenymozgalom Hajdú-Biharban egyre jobb eredményeket hoz. Merészen lendült előre versenyünk, dolgozó parasztágunk keményebben, szívósabban harcol terve teljesítéséért, teljesítéséért. Kenyérgabonából és takarmánygabonából 24 községünk már teljesítette tervét, napraforgóból 30 község, burgonyából 16 község jelentette, hogy teljesítette a száz százalékos tengeriből 5 község lépte túl a száz százalékos, tíz községünk közel van a teljesítéshez.

A begyűjtési verseny jelenlegi döntő szakaszának a zárónapja november 4. A vasárnapi nap eredményei beszámítanak abba az értékelésbe, melynek alapján november 7-én kiosztják a jutalmakat és átadják az első megyének a minisztertanács vándorzászlaját.

Hajdú-Bihar közel áll a győzelemhez. Fel kezünkkel fogjuk is már a minisztertanács vándorzászlaját. A győzelem attól függ, hogy a reánk következő napokban hogyan vezetjük a begyűjtés nagy munkáját, tudjuk-e olyan lendületesen emelni versenyünket, hogy mindkét kezünkkel megfogadjuk a zászlót és megszerezzük ezzel Hajdú-Biharnak azt a sok erkölcsi és anyagi jutalmat, melyben az első megye dolgozó parasztsága részesül.

Pártiszervezeteink álljanak a begyűjtési verseny kormányzója mellé teljes erejükkel. A begyűjtés sikere politikai harcot is jelent és ez csak akkor járhat teljes sikerrel, ha maradéktalanul kivesszi részét a küzdelemből az egész egységes népmovelő csoport, na bevonják minél nagyobb számban a pártönkivűli népmovelőket, a begyűjtésben élen járó dolgozó parasztokat, akiknek agitációját a legnagyobb erő, a személyes példamutatás teszi eredményessé. Fontos feladata a tomegszervezeteinknek, hogy támogatassák a megye elsősegédekét folyó küzdelmüket. Nagy feladata van ezen a téren a DÉ-POSZ-nak, az MNDSZ-nek. A helyi pártiszervezeteknek legyen gondja arra is, hogy harezba lendítsék a DISZ szervezeteket. Legyenek az ifjak a begyűjtési csata nagy napjainak rohamcsapatái. Fiaitajunk dolgozónak lelkesen azért, hogy a hajdú-bihari falvakban új diadal születessen, átvesszük tervünk sikeréért, edes hazánk erősítéséért.

Vasárnap az egész megye begyűjtési napot rendez, erre a napra mozgósítsunk minden erőt. Pártbizottságaink és pártiszervezeteink a begyűjtés ügyét sehol ne engedjék háttérbe szoritani, ne tőrjék, mint az elmúlt vasárnap is megtörtént: több helyen, hogy más célú érkezeteket tartottak és sok párttagot, népmovelőt elvontak a begyűjtési agitációból. A kommunistáknak élen kell haladnia a begyűjtési csatában. Ne felejtsek, hogy a vezetőségválasztó gyűlések a falun csak akkor lesznek jók, ha azok

egyben mozgósítják is a párttagságot a személyes példamutatásra és általuk a falu minden dolgozó parasztját a terménybeadás teljesítésére, túlteljesítésére. A pártiszervezetek jó munkájának, de a tanácsok tevékenységének is pontos mérlege látható azon a kimutatáson, mely a község teljesítését tárja elénk. Mászakkal mérhető le a jó munka és hiába kongatják a frazísokat, írják a vállalatokat, nem ér az sokat, ha nem támasztják alá a vagenokban, mászakkban kifejezhető begyűjtési eredmények.

A vasárnapi begyűjtési napon is harcoljunk az ellenség ellen, a terményrejtegető kulákok ellen. Az ő letelezésük nemcsak a rendőrség feladata, hanem az egész dolgozó parasztságé. A termények eldugásával, a törvény kijátszásával, a spekulációval ötvesszük ellen dolgozóknak és a háborús uszítók, az imperialisták malmára hajítják a víket. Leplezzük le azokat is, akik a kulákok uszályára kerülve, vetjük egy háron pendülve kijátszják a törvényt és spekulálnak a terménnyel, mint ahogy tették Hajdúszóvaton Szentáti János 7 holdas kuceparaszttal, aki feketén árulta a tengerit. A bíróság háromhavi fogságra ítélte és 1000 forint bírság megfizetésére kötelezte.

Népmovelőink szerte a megyében állítsák a községek elé követéreméltő példának Danesháza dolgozó parasztjait, Toldi és Hajdúnánás dolgozó parasztjait, akik a begyűjtési terv teljesítésével már kiérdemelték a szabadpiacot és felesleges terményeiket szabadon árulhatják és elszállíthatják a községből.

Feladatunk, hogy a vasárnapi begyűjtési napon utolérjük ezeket az élenjáró községeket, emeljük úgy a begyűjtési százalékokat, hogy kitárujjon előttük is a szabadpiac kapuja. Megyénkben komoly eredményei vannak a begyűjtésnek és ezek az eredmények teszik lehetővé, hogy az első helyért induljunk rohamra. A községek sora, mint Hencsér, Hajdúszóvát, Hajdúszoboszló, Uiráz már a terv teljesítése előtt áll. De nem mondhatja el ezt a Vámospécs, Nyíradóv, Pocsaj és még néhány község, ahol a vasárnapi begyűjtési napon kell jóvátenni a hanyagságot és elérni, hogy eredményeik javításával ők is hozzájáruljanak ahhoz, hogy megyénk megismertelje a tavalyi diadalt: első megyéje legyen az országnak.

Biharnagybajomi levelzónk írja: „Községünkben folyik a harez a begyűjtés sikeréért, még csak 2 százalék hiányzik és megkapjuk a szabadpiacot. A December 21 tisztes segítő harunkat, 100 mázsa tengerit adott be egyszerre. Kacska József 4 holdas dolgozó paraszt 750 százalékos teljesítette tengeribeadását, személyes példájával társait is sorra győzi meg, így teljesítette beadását Falueskai Károly is 500 százalékra.”

Kövessék a megyében a biharnagybajomiak példáját és akkor miénk lesz a diadal.

## Tanácsaink mindenütt mozgósítsanak a vetés azonnali befejezésére

Termelőszövetkezeink és csoportjaink jagsága s a becsületes dolgozó parasztok is október 31-re befejezték az őszi elvetését, mégis arról beszélhetünk, hogy a megye nem tartotta be a kötelező határidőt. Most, 3 nappal a határidő lejártja után még mindig nem jelenthetjük, hogy minden szem őszi gabona a földbe került. Az idő nem oka a lemaradásunknak, mert rossz idő miatt egyetlen nap kiesésünk sem volt. Helyi pártiszervezeteink és tanácsaink a felelősök azért, hogy a megye egyes községeiben, termelőszövetkezetekben és csoportjában még mindig vetnek.

Az elmaradottak majd saját kárukra tanulhatják meg, hogy nem érdemes a vetést halogatni. A közmondás azt tartja, hogy „más kárán tanul az okos”, de ha már a más kárán nem tanulhat meg, hogy kell saját hasznáira dolgozni, most majd saját tapasztalatauk megintják őket.

### A debreceni és polgári járás jó munkát végzett a jövő évi termésért

A debreceni határidő előtt 1 nappal a polgári járás határidőre befejezte a búzavetést. A berettyóújfalui járás eredményét néhány hanyag tisztes rossz munkája rontotta le. A nagyrbéi Szabadság, a berettyószentmártoni Győzelem és dancsházai Új Élet tisztes-ken még mindig folyik a vetés.

Az a tapasztalat, hogy az elmaradt járások az utolsó héten nem kezelték súlyponti kérdésként a vetést, tudomásul vették, hogy a határidő lejárt, de nem sokat tettek azért, hogy határidőre elkészüljenek a munkával.

### Az elmu't hét leggyengébb teljesítményét a derecskei járás nyújtja a

Hajdúbogas a múlt évben a legelső között végzett a vetéssel, most pedig az elmaradottak közt kell említeni. Nem nagy dícsőség ez a hajdúbogasiaknak, akik tavaly sok dícsőretet kaptak jó munkájukért. De nem dícsőség a kismarjaiaknak, szovátiaknak, konyáriaknak és lépeceinek sem, hogy néhány százalékos lemaradásukért az egész járás eredményét lerontották. A Járási Tanácsnak legyen gondja rá, hogy az elmaradt községekben azok a dolgozó parasztok, akik nem fejezték be határidőre a vetést, a törvények be nem tartásáért megkapják a büntetésüket. Hadd tanulják meg, hogy a törvényt betartani mindenkinek legfontosabb kötelessége, annál is inkább, mivel ezek a törvények a saját érdekében születtek.

A héten több helyen nem tudtak venni termelőszövetkezeinkben azért, mert ahogy jelentették, eltörtek a vetőgépek. Ilyen jelentős érkeztet a nádudvari Sztálin tsz-ből, ahol valóban egyszerre 1 gép nem tudott dolgozni törés miatt. De ok-e ez arra, hogy emiatt ne teljesítsék a vetést? Semmiestre sem ok, mert a tanácsoknak van hatáskörük hozzá, hogy az eltört vetőgépek helyett fogatokat rendeljenek ki. Az a fontos, hogy

a munka ne álljon egy pillanatra se. A hajdúböszörményi tanács is sürgősen adjon igákat

a város elmaradt tisztes-inek, hogy azok mielőbb befejezessék a vetést.

### A hanyagokkal szembeni kímélet hátráltatja a püspökládnyi járás munkáját

A püspökládnyi járásban alapvető hibák vannak a helyi tanácsok vezetői részéről. Bihar-nagybajom, Kaba, Nádudvar, Sárrétudvari és Szerep tanácselnökei, miután látták, hogy községük elmaradt, miért nem csinálták meg az új igaerő elosztást, miért nem hajtották végre következetesen a törvényeket, amelyek előírják a késlekedők megbüntetését? Néhány esetben szabtak ugyan ki büntetéseket, de ezek a 20-30 forintos bírságok csak megcsúfolják a törvényt. A „kíméletesség” a Járási Tanácstól indul ki, mert Fegyveres elnökhelyettesnek is az a véleménye, hogy nem időszerte még a kötelességmúlasztók munkáival késlekedők megbüntetésé. De vajjon mikor lesz időszerte? Amikor már végkép elkésnek a vetéssel, nem sokat használnak majd a büntetés, mert

attól még nem lesz jobb a termés. Tanuljon a Járási Tanács elnöke és többi vezetője a bal-mazújáróiaktól, akik egy hét alatt az igaerő új elosztásával, a jelentős jó megszervezésével, a mulasztók megbírságolásával 26 százalékról 100 százalékra teljesítették a vetést.

Termelőszövetkezetek és csoportok, egyéni dolgozó parasztok legfontosabb feladata — ott, ahol lemaradás van — legsürgősebben befejezni a vetést. Ott, ahol időben elvégezték a munkát, azonnal át kell csoportosítani a traktorokat, igaerőt a mélyszántásra. A helyesen végzett őszi mélyszántással megőrizzük az őszi és tél folyamán a talajban összegyűlt nedvességet, elősegítjük a talaj porhanyósítását, egyenletes beérését, ezzel megiermentjük a jó és biztos termés előfeltételeit.

## A minisztertanács hozzájárult, hogy Dunapentelet Sztálin városnak nevezzék

A minisztertanács pénteken tartott ülésén Rákosi Mátyás elvtárs, a minisztertanács elnökhelyettese bejelentette: október 27-én a dunapentelei dolgozók és felszabadítója, Sztálin iránt, a minisztertanács elfogadta és hozzájárult ahhoz, hogy Dunapentelet és a Dunai Vasművet Sztálin elvtársról nevezzék el. A dolgozók ezt a kívánságukat 11.800 aláírással és lelkes fel-

ajánlásokkal támasztották alá. A kért, amely a magyar dolgozók szeretetét és hűségét fejezi ki a magyar nép nagy barátja és felszabadítója, Sztálin iránt, a minisztertanács elfogadta és hozzájárult ahhoz, hogy Dunapentelet és a Dunai Vasművet Sztálin-vasműnek nevezzék el.

## Vetési, betakarítási verseny állása

Az országos szántóterületnek nagyrészen az őszi vetések zömét befejeződött. A többi részen a befejezéshez közeledik. A határidőkhöz viszonyítva még mindig felfő a lemaradás: Csongrád, Pest, Bácskiskun, Tolna és Fejér megyékben. Ezeknek a megyéknek nagy erőfeszítéseket kell tenni ezekben a napokban, hogy vetéstervüket a legrövidebb időn belül teljesítsék.

Az őszi vetési munkákban az október 30-i állapot szerint változatlanul Vas megye vezet 100 százalékon felüli teljesítményével. Második Veszprém megye 98,5 százalékkal. Jó munkájával a hatodik helyről a harmadik helyre küzdötte fel magát Győr-Sopron a 98,1 százalékos jó eredményével. A megyék további sorrendje a következő: 1. Nógrád, 5. Hajdú-Bihar, 6. Zala, 7. Somogy, 8. Borsod, 9. Szabolcs, 10. Komárom, 11. Heves, 12. Szolnok, 13. Baranya, 14. Békés, 15. Csongrád, 16. Pest, 17. Bácskiskun, 18. Tolna, 19. Fejér.

Az őszi betakarítási munkák-

ban az október 30-i állapot szerint változatlanul Zala megye tartja az első helyet 100 százalékos eredményével. Erősen veszélyeztetett az első helyet Vas megye 99,6 százalékos és Csongrád megye 98,5 százalékos jó eredményével. A megyék további rangsora a következő: 4. Békés, 5. Nógrád, 6. Veszprém, 7. Szabolcs, 8. Hajdú-Bihar, 9. Somogy, 10. Borsod, 11. Heves, 12. Pest, 13. Szolnok, 14. Bácskiskun, 15. Győr, 16. Komárom, 17. Tolna, 18. Baranya, 19. Fejér.

A vetések mellett legfontosabb feladata a gyapot betakarításának biztosítása. Fokozni kell a szedési munkák ütemét, hogy az élenjáró Szolnok megye példáját követve több gyapottermelő megyénk is minden erővel biztosítsák a gyapot gyors betakarítását. A további sorrend a gyapottermő megyék között a következő: 2. Hajdú-Bihar, 3. Békés, 4. Pest, 5. Csongrád, 6. Fejér, 7. Bácskiskun, 8. Baranya, 9. Tolna, 10. Somogy.



hírei

nak a gyámko... ervezetek jogar... Mutassanak... gyenge és jé... tti esetre sem... pszervezet ve... munkát.

adt a bíráló... di tzsos párt... főjából Boguár... nosságban be... elentette, hogy... de azért min... m hoz ki név... mert azok a... nek.

Company... mondását... got alakított... feladta, hogy... közt szor... na vonatko... sse a parla... hangstilyozza... sai már szá... tót irak álla...

ége

odik része... dössével, a... yosságával... nkáját dík... k a DISZ... beszámoló... gjelelték.

ben kellett... is. Nem... tagokkal... tagdíjat... A vezető... zert sem a... zalmák a... status elő... vlogatva... a az meg... s hibás... dskodni... veti.

se igazi... végeztek... lkészítet... ték a jó

A csoport eredménye, mindannyiunk győzelme

Az őszi betakarítási versenyben végzik a balmazújvárosi Lenin tzsos dolgozó paraszta. Ebből a versenyből a hajókecsisok is ki... vezik részüket. Kiss István átlago... san 150 százalékban teljesíti nor... máját.

Munkaszerszámmal és fegyverrel a békét védjük

Örömmel és vidáman vonulnak be a fiatalok a Néphadseregbe

A multban keserű, kényszerű... dolog volt a bevonulás és ha... tendeztek is egy kis vigasgot... előtte a bevonuló újoncok: az... csak amolyan büféleltető volt... ahol igen sok esetben följött... borba a keserűség. Szomorúan... hánatosan szólt a nőia ilyenkor:

„Anyám, anyám, kedves édes... anyám.  
De szomorú vasárnap délután.  
Háznak előtt szépen muzsikál... nak.  
Engemet pedig visznek katoná... nak.”

Az egyszerű dolgozók gyerme... kei, ha nem is láták még vilá... gosan, de érezték, hogy a „háza”,... amit védeniük kell, az urak ér... dekkorai jelentő néptől idegen... érdekeket kell szolgálni a had... seregben. Olesó volt az egyszerű... emberek élete.

Czövek Miklósnak, az ebesi... állami gazdaság traktorvezetőjé... nek sokat beszélt az apja ezekről... a szomorú katonaidőkről:

Sokszor villával etették a lés... vest és villanykörtevel pirítal... tak a kenyereit az újoncok. Gúnyl... utak a nép gyermekeiből.

Ez a szegényteljes hadsereget... azonban elcsöporta a Vörös Hád... szeg forradalmat formáló ereje... a nép kezébe adta jogos tulajdo... nait: a házat. És ahogy a népé... lett a háza, így lett a hadsereg... is a nép hadserege.

Ma már más hangulata van a... bevonulásnak és másként szól a... nőia is. Felszabadulttan, jóked... vően, vidáman:

„Sej, élet, be gyöngy élet,  
Ennél szebb sem lehet,  
Csak az jójjön katonának,  
Aki ilyen szeret.”

A postás kultúrotthonban Nagy... Zoltánné, a Városi Tanács kul... turesportjának tagja énekel a... színpadon. A nézők — jókedvű... honvéd jelölték — bele-bele... dülölköztek a srójkáiba: tejszék nekik... a dal. Aztán a dohánnyárrai tün... csek vessik át a szerepet: csak... fokozza a jókedvet vidám, hun... gyalos táncuk. A taps és a... „hogy volt” láncuk végén nem... enedül le őket a színpadról.

Reggel óta szerepelnek itt fel... tölven a különböző kultúresopor... tók és a Csokonai Színház mű... vészei. Másort adnak, hogy szó... kolutussák az újju hovárdjelöl... tteket. A misor szünetében teá... ról vendégeket meg őket az... MDSZ asszonyok, este pedig... jünet vetítenek.

— Dolgozónk tudják, hogy az... ő békés, boldog életük védelme... zója a Néphadsereg, amelynek... most mi is újjui leszünk: azl... érezzük a kultúrmisszióból, me... llyet a különböző üzemek, szer... vezetek dolgozói adnak. De mi... is tudjuk ezt, azért meggyünk... örömmel és büszkén a Néphad... seregbe — mondja Széplaki Fe... renc MÁV forgalmi szolgálat... tőrő, aki szintén most vonul be... Aztán elveszi a szót tőte Kovács... János, egy halápi kisparaszt fia... — Bérő volt az apám. Mi tud... juk, mi az az örökös vetegés, bár... most már lassan egészen elfelejt... jük. Nyúzták az embert a földes... gazdák... Ha csak egy napot ké... selt a béreltet, már megjelent... az ügyvéd... Hányszor kellett... retetni a koldusbottól... De... hogy engedjük, hogy megégsz... serszajjón ez az átkos kor.

— A multban, hogy is véltél... ték volna a mi igazunkat az úri... fésúrok és kulákszemétek, akik... akkor tisztek lehettek — folytatja... Kulbó Imre, a kishegyesi Tán-

zavetést: elvégeztük. Huszonöt hold... árpa már szépen zödet, és ugyan... így 80 hold takarmánykeverék is... A kukoricatörésben azonban lema... radás mutatkozik, amelyen sürgő... sen változtatni kell.

Csoportunk tagsága meg van... elégedve, ha becsületesen dolgoz... nak, a társasgazdálkodásnál meg... találják számításukat. A gyapot... termés után textilutalványt kapunk... lesz cukor és kapunk más termé... szelbeni jutalmat is.

A kételes állattenyésztési terv... megvalósítása érdekében megnö... vekedett állatállományunk számára... egy 150 köbméteres silót megő... tőzünk, most újabb 120 köbméte... res megőltésére kerül sor. A to... vábbi munkában is igyekezünk pé... damutalag élni járni, mert a cso... port eredménye személy szerint... minden dolgozó eredménye és győ... zeleme.

HEGEDÜS ERNŐ,  
balmazújvárosi Lenin tzsos tagja.

csies tzsos-ból jött újonc — de... ma már a tisztek is közü... lünk valók... — És csak úgy... hirtelen sorol fel hármas, akik... az ő csoportjukból kerültek ki: Nagy János, Lente Mihály, Ar... mos Ferenc ugyanolyan egyszerű... dolgozók voltak, min én... — Czövek Miklós is most vonul... be, örömmel és vidáman, nem... úgy, ahogy valamikor az apja... aknek még nem volt hazája a... „háza”.

Czövek Miklós már a nép or... szágát védi, a dolgozó nép alkotó... közösségét, munkáját, eredmé... nyeit. Dünnapentél, Inotul, Kaz... zinbancikát... a népnek egyre... dúsabban, gazdagabban terjed... földeket... egyre szépülő jövőnk... alapjellélett: a békét.

Ezért mondja: Egy a mi har... cunk hadseregben, hadseregen... kívül. Munkaszerszámmal és... fegyverrel is a békét védjük... — Ez adja harcunk örömet, de... erejét is...

Az őszi mélyszántást is elvégeztük

Jól halad a munka a hajdúbö... szörményi II-ik Kongresszus tzsos... ben. Az őszi betakarítási munkát... már október elejére teljes egészé... ben elvégeztük, az őszi árpát szept... ember 20-ra elvetetük. Az őszi... búza szépen zöldel, idejében ke... rült a földbe.

A jövő évi gyapot'ermés bizto... sításáért már megtettük az előké... születeket. Huszonöt hold földön... holdanként 3 mázsa szuperfoszfát... szórtunk ki és az a'zántást is el... végeztük.

Az őszi mélyszántás időse váj... elvégzése nagyban elősegíti a bő... terméshozamot, éppen ezért a... tzsos tagsága minden erejét erre... a feladatra összpontosította, amit... sikeresen még is oldott.

Eredményünk egyik gátlója... azonban az, hogy a tzsos'nek nün... csen elég igazereje. Igényeiltünk lo...

A FINN KOMMUNISTA PÁRT IX. KONGRESSZUSA

November 1-én Helsinkiben meg... kezdődött: a Finn Kommunista Párt... IX. kongresszusa. A kongresszus... on megjelentek a testvéri kommu... nista- és munkáspártok küldöttei.

MEGKEZDÖDÖTT AZ OSZTRÁK KOMMUNISTA PÁRT XV. KONGRESSZUSA

November 1-én megkezdődött... Bécsben az Osztrák Kommunista... Párt XV. kongresszusa. A kongresszus... on részvételnek izonytölve... ország — köztük Csehszlovákia, Lengyelország, Bulgária, a Német... Demokratikus Köztársaság, Nyu... galnémetország, Olaszország, Franciaország, Anglia, Spanyolország, Görögország és más orszá... gok testvéri kommunista- és mun... káspártjainak képviselői. A Magy... ar Dolgozók Pártját Hidas Ist... ván és Lajti Tibor elvtársak kép... vésik.

MARSEILLEI DOLGOZÓK TILTAKOZÓ SZTRÁJKJA A DRAGASÁG ELLEN

20.000 marseillei vas- és fémp... ipari, vegyi ipari, építőipari és... közlekedési dolgozó szerdán fél... órától egy napig terjedő figyel... meztető sztrájkjal tiltakozott a... drágaság ellen. Sok nagyüzem... ben teljes egységben folyt a... sztrájk.

A tiltakozó napon több mint százezer aláírással ellátott petíciót nyújtottak be Bouches du Rhone megye prefektusához.

vat, amit meg is kaptunk, azonban... a székér és hám, amij megigényel... tünk, nem igen akar megérkezni... pedig pontosan 8 hete, hogy igér... getlj a Megyei Tanács. Azzal indok... olják ezt a hosszú határidőt, hogy... ők stm kapnak engedélyt Buda... pestről a kiállításhoz.

Mi, hajdúböszörményi II-ik Kongresszus tzsos dolgozói szere... lünk, ha sikeresebben jutjukdne a... Megyei Tanács ebban a fontos... problémában.

SIMON IMRE,  
Hajdúböszörmény,  
II. Kongresszus tzsos elnök.

Ananyij Petrusko egy ukránai, a... csernovici terület kenesyeci járá... sában lakó paraszt fia. Ha gyermekkorá... ról kérdezik, mérgesen legyint a... kezével.

— Mire emlékeznek? Talán arra... hogy tavasztól-őszig meztelb jártam... és béresként szolgáltam egy román... földesúrnál?

Ananyij Petruskoko szakképzetsé... ge nem volt, még írn-alvasni is nly... tudott, amikor 1946-ban a kisinyesi... vasútvonalat csernovici részlegének... kocsijaitójába került segédmunkás... nak. Petrusko lelkiismeretesen vé... গেzte munkáját, s közben megúj... gyeltte a javítóműhely lakatosainak... munkáját is. Néhaen határozta el... magát, hogy szakképzettséget szerez... zen. Az elvtársak, a pártszervezet és... az üzemi bizottság azonban segítsé... gére szítték és megadták a lehetősé... get, hogy a lakatosok leképzőtanfo... lymán résztvehessen, segítettek nekik... k, hogy műveltséget emelhesse. Es... ime Petrusko most már min lakatos... dolgozik, méghozzá, mint élmunkás.

Ananyij Petrusko nemcsak a ter... melésben, hanem egész magatartásá... ban kiróló ember lett. Nem határo... zatlan, bátoratlan ember, mint régen... volt. Ma már nem fél, ha a gyűlésen... fel kell szólnia, hanem ellenkező... leg, már maga is tart előadásokat.

Életének legnagyobb eseménye az... volt, amikor tavaly felvették a Párt... tagjai sorába.

Abban, hogy Ananyij Petrusko... idáig eljuthatott, nagy szerepe... van magának a párttit... kárnak is. Például most az oktatási... éna tudása előtt a párttitkar sok... szor tesztelgetett Petruskóval, egyútt... beszélték meg a tanulási formákat és... a párttitkar maga is segített Ananyij... nak munkája és tanulási idejének... összcsegységében.

Ananyij Petrusko példája a párt... szervezetenek egyik legértékesebb... munkamódszerének, az egyéni foglalko... zásnak sikerét bizonyítja. A javító... műhely pártszervezetében emellett a... fiatal kommunistaikkal való foglalko... zás más módszereit is sikeresen alk... malmazták, így az ügyvezetett speci... ális tanácskozást is. Egy ilyen ta... nácskozást „a kommunisták szerepe... a termelésben” kérdésként szentel... ték. Jólval a gyűlés előtt azt ajánl... ták a résztvevőknek, hogy olvassak... el a Pravda cikkeit, amelynek címe: „Fokozzuk valamennyi kommunista... aktíválását”. Ezen a tanácskozáson... Mihail Poveszimov koesimester — 1918 óta párttag — munkamódszereiről beszélt. Arról, hogyan teljesíti a párttag kötelességét, hogyan végzi mindennapos munkáját. A következő előadásban ezt a témát dolgozták fel: „A kommunisták szerepe a műhelyben és a szocialista munkaverseny fejlődésében.”

A javítóműhelyben a fiatal kom... munistáknak állandóan adnak párt... megbízásokat. Itt iszen tudják, hogy... szemni sem állíthatja annyira a... kommunistát, semmi sem volt bele... annyi felelősségérzetet, mint a párt... megbízatás. A pártvezetőség nemcsak... kidója a megbízásokat, hanem se... gít is a végrehajtásban.

A fiatal kommunisták fejlődésénél... nagy szerepet játszik hogy kellő okta... tási formában tanuljanak, képezze... magukat. Eppen ezért a pártszervezet... vezetősége nemcsak a kommunis... tákkal, hanem a javítóműhely vala... mennyi dolgozóival hosszasan foglalkozott, hogy megállapodjanak ab... ban, ki hol fog tanulni. E beszélge... téseknek különböző figyelmet fordítot... tek a fiatal kommunistákra.

Ezek után jeltesszük a párttitkár... nak a kérdést, hogy a fiatal kommu... nisták, hogy állják meg helyüket a... termelő munkában. A párttitkár vá...

Újabb vállalások a Ruhagyárban és Kenyérgyárban november 7. tiszteletére

A Ruhagyár és Kenyérgyár dolgozói, hogy november 7-re telt vállalásaikat túlteljesítsék, hogy eredményeiket még inkább növeljék s az Októberi Forradalom jelentőségét még jobban aláhúzzák, elhatározták, üzemükben egyhetes műszakot tartanak s munkájuk legjavát adják, járulnak ezzel is évi tervük túlteljesítéséhez.

A Ruhagyárban a Komszomol II-es, Utörő II-es és az MNSZ brigád beküldött leveleikben fogadták:

„Mi, a Debreceni Ruhagyár Komszomol II-es brigádjának dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját méltó módon, jó munkával ünnepeleljük. Az Októberi Forradalom szüjtőnének, a Szovjetuniónak hősi életüket is áldozták népiünk szabadságáért és felszabadítva bennünket a fasiszta rabság alól, már szabad hazában építhetjük boldog jövőnket.

Az Októberi Forradalom nagy hőseink emlékére egyhetes műszakot tartunk és vállaljuk, hogy e héten 190 százalékos árteljesítmény mellett 99.5 százalékos minőséget érünk el. Tudjuk, hogy felajánlásunk teljesítését Pártunk és szerettét Rákosi elvtársunk figyelemmel kíséri, éppen ezért még nagyobb lelkesedéssel tesztünk eleget vállalásunknak”. A dolgozók nevében: Gorzsán Irén, Tószegi István, Csellei József, Bus Mihály sztahanovista, Polgár Margit, Papp Imre gépészek, Ivanov Károly szalagvezető, Baranyai Gyula termmester és Farkas Ferenc művezető.

„Mi, az MNSZ brigád dolgozói ünnepeleljük fogadalmat telünk Rákosi elvtársnak tervünk túlteljesítésére és ezt a fogadalmunkat valóra is váltjuk. Ezt segítjük elő újabb vállalásunkkal is. November 7-ig 150 darab blúzzal fogunk naponta többet gyártani s november 7-e után ezt még tovább fokozzuk. A munkafegyelmében megmutatókozó lazaságot

felszámoljuk s nem tőrünk meg magunk között semmiféle fegyemezetlenséget. Erezzük, hogy Rákosi elvtárs figyelemmel kíséri munkánkat, s ez még nagyobb lendületre serkent bennünket. Igérjük Rákosi elvtársnak, vállalásunkat becsülettel teljesíteni fogjuk.”

A brigád nevében: Németh Andrásné, Balogh Ilona, Széll Jánosné, Kecskés Mária, Forgács Sándorné gépészek, Ceglédi Jánosné művezető.

„Mi, az Utörő II-es brigád dolgozói nagy lelkesedéssel és örömmel csatlakozunk az üzemünkben megkezdődött egyhetes műszak versenyéhez s vállaljuk, hogy brigádunk 120 százalékos mennyiségi termelés mellett 98.5 százalékos minőségi munkát végez. Felajánlásunkat szívet-lelkelettel teljesíteni fogunk, annál is inkább, hogy ezzel is behízonnyítsuk szeretetünket a nagy Szovjetunión és szerettét vezére, Sztálin elvtárs iránt, aki az Októberi Forradalom szellemében irányítja a világ dolgozóinak bekuharctát.”

A brigád nevében: Timár Jánosné művezető, Siroki Ilona szalagvezető, Radó Lajosné brigád-bizami.

A Kenyérgyárban, az MSZT süteményes brigád értekezletén Helmecki elvtárs javaslatára és eredményeink fokozására vállalták, hogy a szénfelhasználást 11.17 kilogrammról 14-re csökkentik, a minőségi 97 százalékról 98-ra emelik, a selejtet pedig 0.6-ról 0.4 százalékra leshorítják. A Nazarova és Kuznyecov-mozgalmat tovább szélesítik.

Az egyhetes műszak adjon nagyobb lendületet a Ruhagyár és Kenyérgyár dolgozói mellett a többi üzemek dolgozóinak is s vegyék ki részüket még nagyobb lelkesedéssel a november 7-i versenyvállalások túlteljesítéséből s ezzel is vigyék előbbre 1951. évi tervünk sikerét.

A fiatal kommunisták között végzett munka

Egy ukránai alapszervezet munkájának tapasztalataiból

szervezetek egyik legértékesebb munkamódszerének, az egyéni foglalkozásnak sikerét bizonyítja. A javítóműhely pártszervezetében emellett a fiatal kommunistaikkal való foglalkozás más módszereit is sikeresen alkalmazták, így az ügyvezetett speciális tanácskozást is. Egy ilyen tanácskozást „a kommunisták szerepe a termelésben” kérdésként szentelték. Jólval a gyűlés előtt azt ajánlották a résztvevőknek, hogy olvassak el a Pravda cikkeit, amelynek címe: „Fokozzuk valamennyi kommunista aktíválását”. Ezen a tanácskozáson Mihail Poveszimov koesimester — 1918 óta párttag — munkamódszereiről beszélt. Arról, hogyan teljesíti a párttag kötelességét, hogyan végzi mindennapos munkáját. A következő előadásban ezt a témát dolgozták fel: „A kommunisták szerepe a műhelyben és a szocialista munkaverseny fejlődésében.”

A javítóműhelyben a fiatal kommunistáknak állandóan adnak párt megbízásokat. Itt iszen tudják, hogy szemni sem állíthatja annyira a kommunistát, semmi sem volt bele annyi felelősségérzetet, mint a párt megbízatás. A pártvezetőség nemcsak kidója a megbízásokat, hanem segít is a végrehajtásban.

A fiatal kommunisták fejlődésénél nagy szerepet játszik hogy kellő oktatási formában tanuljanak, képezze magukat. Eppen ezért a pártszervezet vezetősége nemcsak a kommunistákkal, hanem a javítóműhely valamennyi dolgozóival hosszasan foglalkozott, hogy megállapodjanak abban, ki hol fog tanulni. E beszélgetéseknek különböző figyelmet fordítottak a fiatal kommunistákra.

Ezek után jeltesszük a párttitkárnak a kérdést, hogy a fiatal kommunisták, hogy állják meg helyüket a termelő munkában. A párttitkár vá-

lasz helyett ezt mondta: — Menjünk inkább a műhelyekbe, ismerkedjünk meg néhány elvtársal munkaközben, én pedig majd a helyszínen beszélek róluk.

Az első, akít munka közben felkeresink, Doroszejev Innokentij villamoshegesztő, akít mintössze két hete vettek fel a Párt tagjai közé. Doroszejev kétszáz-kétszázötven százalékra teljesíti normáját és a javítóműhely egyik legjobb agítátora.

— Itt van Poholyko Jergenyj — mondja a párttitkár és bemutat egy fiatal munkást. — Ő a mi élmunkás festőnk. Július 1-re befejezte a tervét és december 5-re, a Sztálin Alkotmány napjára kötelezte magát, hogy kétévi tervét teljesíti. Ebben a hónapban vették fel a Párt tagjai sorába.

Ebben a pillanatban egy fiatal munkás lép hozzánk és zubbonya zsebéből büszkén vessi ki új párttagsági könyvecskáját.

— Eppen most kaptam meg, Grigorij Grigorjevics.

A párttitkár és az új párttag boldogan szorít kezét. Az új tag: Tyicsin Konszantyin Petrovics, a javítóműhely egyik sztahanovista brigádjának vezetője. A brigád az év elmúlt hét hónapja alatt mintegy 200 ezer rubelt és rengeteg anyagot takarított meg.

Műhelyről-műhelyre járunk, megismerkedünk a munkásokkal és azokból a rövid jellemzésekkel, amelyeket a párttitkár így menet közben ad a munkásokról — meg ahogy a dolgozók a párttitkárt fogadják — megfeytjük a pártszervezet gyors növekedésének „titkát” és élenjáró szerepét a termelésben. Ez a „titok”: a pártszervezet szoros kapcsolata a dolgozókkal, a dolgozók alapos megismerése és a pártmunkák pontos megszervezése.

